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Folketingets Lovsekretariat
Folketinget
Christiansborg
1240 København K

Hermed fremsendes svar på spørgsmål S 3414 stillet af Pernille Skipper (EL) den 
29. maj 2012.

Med venlig hilsen

Morten Østergaard
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Ministeren for forskning, innovation og videregående uddannelsers besva-
relse af spørgsmål S 3414 stillet af Pernille Skipper (EL) den 29. maj 2012

Spørgsmål S 3414

Under henvisning til svar på spørgsmål nr. S 3305 ser ministeren så en potentiel 
interessekonflikt mellem undervisningsassistenters ansættelse som undervisere på 
universitetet og en eventuel beskæftigelse som underviser i samme fag hos priva-
te selskaber, og forstår ministeren de studerendes bekymring i denne sammen-
hæng?

Svar

Jeg kan godt se, at der er en teoretisk mulighed for en interessekonflikt, men jeg 
har tillid til, at hvis en leder på universitetet finder, at det faglige niveau i under-
visningen hos en specifik undervisningsassistent falder mistænkeligt, så tager le-
delsen konsekvensen af det. Jeg har også tillid til, at undervisere sætter en ære i 
at opretholde et højt fagligt niveau – uanset hvor de underviser.

Jeg synes, det vil være ærgerligt, hvis vi alene på grund af en teoretisk interesse-
konflikt skulle gå så vidt som til at forbyde undervisningsassistenter at undervise 
andre steder end på universitetet. Den teoretiske interessekonflikt kan som nævnt 
håndteres på en mindre indgribende måde.

Et forbud ville jo betyde, at vi samlet set får mindre undervisning fra rigtigt dyg-
tige undervisere. Samtidig forekommer det mig heller ikke rimeligt at begrænse 
deltidsansattes mulighed for at supplere deres indtægt med indtægter gennem an-
den beskæftigelse.

Derfor foretrækker jeg, at spørgsmålet vurderes i det enkelte og helt konkrete til-
fælde. En ansvarlig ledelse må gribe ind, hvis der for en specifik undervisnings-
assistent er forskel i det faglige niveau i undervisningen på universitetet og i den 
private virksomhed. Hvis en studerende skulle opleve en sådan forskel, vil jeg 
klart opfordre ham eller hende til at kontakte ledelsen på universitetet. 


